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 ตะลุยโจทย์ ป.6 
  

 วิชา ภาษาอังกฤษ 
 ชุดที่ 12   (ตอนที่ 4/4)  
 
 
Choose the best answer.  
1. Which one has the same meaning as “rush”? 
 1)  early 2)  late 3)  slow 4)  hurry  
2. Which one is not in the classroom? 
 1) scissors 2) erasers 3) staplers 4) oven  
3. Someone who lacks the ability to see is called .................... . 
 1) the blind 2) the deaf 3) the rich 4) the poor  
4. We didn’t stay late .................... we were very tired. 
 1) because 2) so  3) and  4) until  
5. You .................... open the door before the train gets into the 

station. It’s very dangerous. 
 1) don’t have to    2) mustn’t  
 3) have to    4) must  
6. Her house is almost empty! She has .................... furniture. 
 1)  little 2)  a little 3)  few 4)  a few  
7. The money you get, usually monthly, for working is your .................... . 
 1)  wage 2)  tip 3)  salary 4)  bonus  
8. When children become ...................., they spend more time with 

their friends. 
 1)  parents  2)  teenagers  3)  ancestors 4)  childhood  
9. The .................... hospital in my town is about two hours. 
 1)  nearly 2)  nearest  3)  nearer 4)  near  
10. I .................... my homework while my mother .................... the 

newspaper. 
 1) was doing / read  2) was doing / was reading 
 3) did / read   4) did / was reading 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 4) hurry 
   โจทยถามวา ขอใดมีความหมายเหมือน “rush” 
   hurry = รีบเรง 
   เพราะ rush หมายถึง รีบเรง 
  1) early = แตเชาตรู, แตเนิ่นๆ (กอนเวลาที่กําหนดไว) 
  2) late = ลาชา, สาย 
  3) slow = ชา 

 
 
 
 
 
 
 
  
2. เฉลย 4) oven 
   โจทยถามวา ขอใดไมไดอยูในหองเรียน 
   oven = เตาอบ 
   เปนอุปกรณที่ใชประกอบอาหาร เหมาะจะอยูในครัว 
  1) scissors = กรรไกร 
  2) erasers = ยางลบ 
  3) staplers = ที่เย็บกระดาษ  
3. เฉลย 1) the blind 
   คนที่ไมสามารถมองเห็นได เรียกวา คนตาบอด 
   the blind = คนตาบอด 
   มีความหมายสอดคลองกับใจความของประโยค โดยปกติแลว blind 

เปนคุณศัพท ใชขยายนามเพื่อบอกลักษณะ แตเมื่อนํามาวางหลัง the ก็จะ
กลายเปนนามนับไดพหูพจน ทําหนาที่ไดเชนเดียวกับนามทั่วไป 

  2) the deaf = คนหูหนวก 
  3) the rich = คนรวย  
  4) the poor = คนจน  
4. เฉลย 1) because 
   พวกเราไมอยูดึก เพราะวาพวกเราเหนื่อยมาก 
   because = เพราะวา 
   โจทยขอนี้ตองการคําสันธาน (Conjunction) ที่เชื่อมประโยคที่มี

ใจความเปนเหตุเปนผลกัน เมื่อพิจารณาโจทยดังกลาว จะเห็นไดวาอาการ
เหนื่อยทําใหกลุมผูพูดอยูจนดึกไมไหว แสดงวาโจทยตองการคําที่แสดงสาเหต ุ
ดังนั้น จึงใช because  

  2) so = ดังนั้น (ใชแสดงถึงผลลัพธที่เกิดขึ้น) 
  3) and = และ (ใชเชื่อมขอความที่สอดคลองกัน) 
  4) until = จนกระทั่ง (ใชแสดงเวลาที่แนนอนที่เหตุการณหนึ่งดําเนิน

มาถึง)  
5. เฉลย 2) mustn’t 
   คุณตองไมเปดประตูกอนที่รถไฟจะเขาสถานี มันอันตรายมาก 
   mustn’t = ตองไม  
   ประโยคนี้เปนประโยคสั่งหามทําบางสิ่งบางอยาง โดยแฝงน้ําเสียงเชิง

บังคับวาตองไมทําสิ่งนั้น ดังนั้น คํากริยาชวยที่มีความหมายเหมาะสมที่สุด คือ 
mustn’t ซึ่งเปนรูปยอที่ถูกตองของ must not มีโครงสรางการใช คือ 
mustn’t + V1  

  1) don’t have to = ไมตอง (ใชเพื่อบอกวาไมจําเปนตองทํา) 
  3) have to = ตอง (ใชเพื่อแสดงความจําเปนของการกระทํา) 
  4) must = ตอง (ใชเพื่อสั่งหรือบังคับ) 

6. เฉลย 1) little 
   บานของเขาแทบจะวางเปลา เขามีเครื่องเรือนนอย 
   little = นอย 
   ในภาษาอังกฤษ ถือวา furniture เปนคํานามนับไมได แตจะนับได

ก็ตอเมื่อแยกเปนสวนยอย เชน แยก furniture เปน sofa, table, chair    
เปนตน ดังนั้น คําบอกปริมาณที่ใชตองเปน little ซึ่งใชกับคํานามนับไมได โดยให       
ความหมายในเชิงลบวานอยมากหรือแทบจะไมมี 

  2) a little = เล็กนอย ใชกับคํานามนับไมได โดยใหความหมายใน
เชิงบวกวาพอมีบาง 

  3) few = นอย ใชกับคํานามนับไดพหูพจน โดยใหความหมายในเชิงลบ
วานอยมากหรือแทบจะไมมี 

  4) a few = เล็กนอย ใชกับคํานามนับไดพหูพจน โดยใหความหมาย
ในเชิงบวกวาพอมีบาง  

7. เฉลย 3) salary 
   เงินที่คุณไดรับเปนรายเดือนจากการทํางาน คือ เงินเดือน 
   salary = เงินเดือน 
   ประโยคขางตนเปนคําจํากัดความ (definition) ของ salary  
  1) wage = คาจาง 
  2) tip = เงินตอบแทนหรือเงินรางวัลเล็กๆ นอยๆ 
  4) bonus = เงินพิเศษ (โดยสวนใหญไดรับปละครั้ง)  
8. เฉลย 2) teenagers 
   เมื่อเด็กๆ ยางเขาสูวัยรุน พวกเขาใชเวลาอยูกับเพื่อนๆ ของพวกเขา

มากขึ้น 
   teenagers = วัยรุน 
   เปนคําในภาษาอังกฤษแบบบริติช (British English) ที่ใชเรียก

บุคคลที่มีอายุพนวัยเด็กไปแลว แตอายุยังไมถึงวัยผูใหญ 
  1) parents = พอแม 
  3) ancestors = บรรพบุรุษ 
  4) childhood = วัยเด็ก  
9. เฉลย 2) nearest 
   โรงพยาบาลที่อยูใกลที่สุดในเมืองที่ฉันอยูใชเวลา (เดินทาง) ประมาณ

สองชั่วโมง 
   nearest = ใกลที่สุด 
   เปนรูปคุณศัพทขั้นสูงสุด (Superlative Adjective) ของ near 

แสดงการเปรียบเทียบวามีนามอยางเดียวเทานั้นที่มีลักษณะอันเปนที่สุดใน
บรรดานาม 3 อยางขึ้นไป คุณศัพท near มีหนึ่งพยางค ดังนั้น เมื่อเปลี่ยนรูป
ใหเปนขั้นสูงสุด ก็จะเติม -est ตอทาย  

  1)  nearly  = ใกลจะ, เกือบจะ เปนกริยาวิเศษณ (Adverb) 
  3)  nearer = ใกลกวา เปนรูปคุณศัพทขั้นกวา (Comparative 

Adjective) ใชเปรียบเทียบนาม 2 อยาง 
  4)  near = ใกล เปนคุณศัพทปกติ ไมใชในการเปรียบเทียบ  
10. เฉลย 2) was doing / was reading 
   ฉันกําลังทําการบาน ในขณะที่แมของฉันกําลังอานหนังสือพิมพ 
   was doing = กําลังทํา / was reading = กําลังอาน 
   ประโยคนี้กลาวถึงเหตุการณที่กําลังเกิดขึ้นในอดีตทั้งสองเหตุการณ 

สังเกตไดจาก while จึงใช Past Continuous Tense มีโครงสราง คือ 
Subject + was/were + Ving  
นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
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ใชรูปศัพทไดถูกตอง แตความหมาย 
ไมสอดคลองกับประโยค 

ไดรับเปนรายวัน 


